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ATA DA REUNIÃO 01/2019 DO COMITÊ CENTRAL – CAMPUS SEDE – DA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA), DA UNIVERSIDADE DO VALE DO 

ITAJAÍ. Aos quatorze dias do mês de março, do ano de dois mil e dezenove, às 

quatorze horas, reuniram-se em sessão ordinária, no Plenário dos Conselhos 

Superiores (setor B, bloco B6, sala 112) – Campus Itajaí, os membros desse Comitê 

sob a coordenação do Professor Renato Büchele Rodrigues. Constatado quórum, o 

Coordenador do Comitê Central/CPA deu boas vindas a todos e declarou aberta a 

reunião, em conformidade com o Edital de Convocação nº002/ComitêCentral/2019. 

Registrou a presença das convidadas: Bianca dos Santos e Camila Morgana 

Lourenço – Equipe Técnica CPA, e em seguida mencionou os integrantes que 

justificaram a ausência: Cleunice Aparecida Trai, Erotides da Silva Campos, Juniana 

da Cruz Pires e Samara Aparecida da Silva Garcia. O Coordenador do Comitê 

Central colocou em votação a Ata nº06/2018 (de 10 de dezembro), a qual foi 

disponibilizada antecipadamente para leitura, e sem manifestações contrárias foi 

aprovada, por unanimidade dos presentes. Dando sequência, o Coordenador do 

Comitê, professor Renato Büchele Rodrigues, agradeceu aos membros que se 

deslocaram para os Campi Florianópolis e Biguaçu, para atender as visitas de 

avaliação do MEC de Autorização dos Cursos de Enfermagem e Psicologia. Com 

relação aos conceitos, registrou que o Curso de Enfermagem do Campus Biguaçu 

recebeu o conceito 4 e o Curso de Psicologia 5, já o Curso de Psicologia do Campus 

Florianópolis recebeu conceito 4. Agradeceu também os membros participantes nos 

estudos feitos para análise da pesquisa de Avaliação Institucional, cujo resultado 

será apresentado nesta sessão, sendo o 1º Assunto da pauta. Mencionou, que a 

Universidade receberá na próxima semana a visita do órgão da Ordem dos 

Advogados do Brasil (OAB), para avaliação dos cursos. Introduziu a conversa, 

mencionando o Assunto 5 quanto a necessidade de substituir um membro da 

Sociedade Civil deste Comitê, que não está participando das reuniões, por um 

membro que vivencie a Universidade, como prestadores de serviços das 

lanchonetes, do estacionamento, da segurança. A professora Patrícia Duarte Peixoto 

Morella pediu permissão para falar do 1º Assunto da pauta, onde mencionou que as 

propostas da pesquisa de Avaliação Institucional aplicada aos alunos e professores, 

para saber o que eles esperam da Avaliação Institucional (AI), apresentadas aos 

gestores foram aceitas com exaltação pelo professor Carlos Alberto Tomelin e pela 

professora Regina Célia Linhares Hostins, que parabenizaram a iniciativa e o 
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trabalho feito pela CPA. 1º Assunto: Resultado das análises da pesquisa sobre a 

Avaliação Institucional. Condução: Prof. Rodrigo Sant'Ana – Docente da CPA. A 

fala inicial foi de agradecimento aos membros ativamente participativos e 

comprometidos com as análises e desenvolvimento dos resultados da pesquisa de 

Avaliação Institucional, que abrangeu 2.216 alunos e 764 docentes. O professor 

Rodrigo Sant’Ana apresentou os resultados desta análise subdividindo em críticas, 

neutro e elogio, classificados pelos grupos avaliadores de discentes, docentes, 

funcionários, infraestrutura e sociedade civil. A discussão se deu ao grupo por se 

impressionarem com os resultados da pesquisa positivamente, onde buscava-se 

aguçar o senso de crítica dos respondentes com as próprias perguntas e enunciados 

da pesquisa provocativas. A escala dos resultados foram destacadas e classificada 

em oito principais classes – as respostas dos alunos: a divulgação dos resultados, a 

escala das respostas do formulário, a forma de aplicar o formulário, a quantidade de 

questões do formulário, o instrumento de avaliação, a redação do formulário, em 

branco e a periodicidade de aplicação da pesquisa (hoje é semestral); – as resposta 

dos professores: a divulgação dos resultados, o instrumento de avaliação, a escala 

das respostas do formulário, a redação do formulário, a quantidade de questões do 

formulário, a forma de aplicar o formulário, a periodicidade de aplicação da pesquisa 

(hoje é semestral) e em branco. Após ampla discussão, ficou como sugestão: que o 

marketing faça uma peça de campanha com o feedback da pesquisa, divulgação dos 

resultados da pesquisa como fruto do trabalho desenvolvido. As professoras Sílvia 

Regina Cabral e Emanuela Cristina Andrade Lacerda e o Nilmar de Souza ficaram 

responsáveis por montar o texto para reunião da divulgação dos resultados da 

pesquisa. 2º Assunto: Status do Relatório de Autoavaliação. Condução: Camila 

Morgana Lourenço – Equipe Técnica CPA. Informou que está sendo trabalhado nas 

edições e conferências do conteúdo do Relatório de Autoavaliação, e que neste 

momento as correções e ajustes estão sendo implementadas na parte 3 

Desenvolvimento até os eixos 1 ao 4, parando no conteúdo Sustentabilidade 

Financeira. 3º Assunto: Edição das partes 4 e 5 do Relatório de Autoavaliação. 

Condução: Prof. Renato Büchele Rodrigues – Coordenador da CPA. Em função do 

horário este assunto ficou para ser analisado em outro encontro, que após 

sugestões, o grupo decidiu que deverá acontecer no próximo dia 25, às 14h. 4º 

Assunto: Agenda de reuniões da CPA para 2019. Condução: Prof. Renato 

Büchele Rodrigues – Coordenador da CPA. Apresentou brevemente ao grupo as 
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sugestões das novas datas, houve algumas divergências com relação ao horário ser 

a tarde, mas ao final decidiram que as reuniões ordinárias deverão ocorrer 

mensalmente, em dias da semana alternados, a saber: 16 de abril (terça-feira), 22 de 

maio (quarta-feira), 17 de junho (segunda-feira), 23 de julho (terça-feira), sendo todas 

realizadas a partir das 14 horas. 5º Assunto: Votação dos membros discentes da 

CPA e ciência das cadeiras vagas. Condução: Prof. Renato Büchele Rodrigues – 

Coordenador da CPA. O Coordenador expôs ao grupo a necessidade de algumas 

substituições em função de desistências, solicitações e/ou não cumprimento do 

Regulamento da CPA. Após algumas manifestações decidiram pela prorrogação de 

mandato, até o final deste ano de 2019, do discente Fernando Concatto, face a sua 

efetiva participação e permitida a recondução. Com relação ao discente Willian 

Echeverria Alves, que extrapolou o limite de faltas, ficou decidido pela sua 

substituição e que deverá ser solicitado o novo discente para a Escola de Ciências 

Jurídica e Sociais, com o intuído de fazer um rodízio entre as escolas. Foi informada 

a substituição do Pedro Floriano dos Santos - cadeira de técnico administrativo da 

extensão, pela Kátia Pereira da Costa Cruz, e também sobre a vaga de docente da 

Escola de Educação, que estava sendo ocupada pelo professor Rodrigo Gudin 

Paiva. A professora Silvia Regina Cabral mencionou que também está 

providenciando alteração em uma representação da sociedade civil e de um discente 

no Comitê Regional dos Campi de Balneário Camboriú e Tijucas. Por fim, o professor 

Renato Büchele Rodrigues – Coordenador do Comitê reforçou sobre a reunião a ser 

realizada no dia 25 de março e pediu ao grupo para analisarem antecipadamente o 

Capítulo 3 do Relatório de Autoavaliação da CPA. Nada mais a tratar, o Coordenador 

do Comitê encerrou os trabalhos, determinando que eu, Bianca dos Santos, 

Secretária “ad hoc”, lavrasse esta ata que depois de lida e aprovada, será assinada 

por mim, pelo Coordenador e pelos demais presentes. Itajaí (SC), 14 de março de 

2019. 

 

 

 
Renato Büchele Rodrigues 

Coordenador do Comitê Central/CPA 
Bianca dos Santos 
Secretária “ad hoc” 
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Integrantes do Comitê Central:     

Nome  Representatividade Assinatura 

1. Aline Fabiani Corrêa  Representante Piçarras 

2. Cesar Albenes Zeferino  Administrativo 

3. Cleunice Aparecida Trai  Administrativo Ausente (FJ) 

4. Emanuela Cristina Andrade Lacerda  Docente 

5. Erotides da Silva Campos  Sociedade Ausente (FJ) 

6. Fernando Concatto  Discente 

7. Giovani Peixer Dada  Discente 

8. Juniana da Cruz Pires  Administrativo Ausente (FJ) 

9. Lourdes Furlanetto  Docente 

10. Nilmar de Souza  Administrativo 

11. Patrícia Duarte Peixoto Morella  Representante PAIUni 

12. Robson Freire  Docente  

13. Rodrigo Sant´Ana  Docente 

14. Samara Aparecida da Silva Garcia  Docente Ausente (FJ) 

15. Silvia Regina Cabral  Coordenadora BC 

16. Vanderléa Ana Meller  Docente 

 
 
Convidados presentes: 
 

1. Bianca dos Santos - Equipe Técnica CPA 

2. Camila Morgana Lourenço - Equipe Técnica CPA 

 

 

 

 

 
 


